



FÜLÖPKEI HÍRVIVŐ



A Fülöpjakabi Polgármesteri Hivatal lapja

2001 MÁJUS

Meghívó

Fülöpjakab Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete
és az

Általános Iskola és Óvoda Tantestülete

Tisztelettel meghívja Önt és családját
a 2001. június 2-án (szombat) 10³⁰ –kor kezdődő

**Községi jelképeket felavató és Intézményi névadó
ünnepségre.**

Helyszín: Általános Iskola udvara.

Program:

- Lovas Lajosné iskolaigazgató köszöntője
- A község jelképeinek (címer-zászló-pecsét) felavatása.
Ünnepi beszédet mond:
Lezsák Sándor országgyűlési képviselő, az Országgyűlés Oktatási és Tudományos Bizottságának Elnöke.
- A jelképeket bemutatja Csáki Béla polgármester úr.
- A jelképeket felszenteli Szálteleki János plébános úr.
- Az Általános Iskola névadója.
Ünnepi beszédet mond, és a névadót méltatja:
Dr. Dobos Krisztina a Közoktatási Modernizációs Közalapítvány Kuratóriumának Elnöke.
- A délelőtti vetélkedő eredményhirdetése.
Lezsák Sándor a zsűri elnöke.
- Az emléktábla –Máthé István szobrászművész alkotása- leleplezése.

Az Ünnepségen közreműködik a Kiskunfélegyházi Koncertfúvós zenekar Jankovszki Ferenc vezetésével.

Testületi ülés május 24.

Az I. napirendi pontban az Általános Iskola és Óvoda vezetői álláshelyre beérkezett pályázatokat tárgyalta meg, hallgatta meg a pályázokat és hozta meg döntését a Képviselő-testület.

A pályázati felhívás a jogszabály előírása szerint az Oktatási Közlönyben, valamint a PETŐFI NÉPE Megyei Lapban került meghirdetésre. A felhívásra két pályázat érkezett, mindkettő megfelelt a pályázati kiírásban szereplő feltételeknek.

A képviselő-testületi tárgyalás előtt a pályázatokat véleményezte, illetve javaslatot tett a vezető személyére a közalkalmazotti értekezlet, - ahol az összes iskolai és óvodai dolgozó részt vett - valamint a tantestületi értekezlet, ahol a pedagógusok szakmai szempontból mondtak véleményt.

Az önkormányzat a két pályázat szakmai elemzésére megbízást adott a QUALY-CO Oktatási Tanácsadó szervezetnek, mely a feladatot határidőre, alapos munkát végezve, elvégezte.

A pályázatok értékelésének szempontja:

- 1./ Intézmény meglévő adottságainak ismerete, helyzetértékelés konkrétsága, szakmai konklúziók megfogalmazása
- 2./ Világos, számonkérhető vezetői program kifejtése
- 3./ A vezető elgondolások szervezeti háttérének felvázolása
- 4./ Formai sajátosságok

A Szülői Munkaközösség a pályázatokról nem mondott véleményt, a döntést a képviselő-testületre bízta.

A képviselő-testület - elemezve az elmúlt öt év vezetői program megvalósítását - valamint figyelembe véve a beérkezett ajánlásokat, szakvéleményt, minősített többséggel olyan döntést hozott, hogy 5 év időtartamra Lovas Lajosné jelenlegi iskolaigazgatót bízta meg az Általános Iskola és Óvoda vezetői feladatának ellátásával. A másik pályázatot Rádi Dezsőné Ocskó Erzsébet nyújtotta be, aki a 70-es években Fülöppjakabon volt pályakezdő pedagógus.

A képviselő-testület kérte az „új” igazgatót, hogy továbbra is tegyen meg mindent annak érdekében, hogy az oktatás színvonala, minősége legyen olyan szinten, hogy a Fülöppjakabon végzett tanulóknak minél kisebb hátrányuk legyen egy városi tanulóval szemben. Ehhez az Önkormányzat a lehetőségeihez mérten segítő partner lesz.

Lovasné Erzsike elmondta, hogy kollégáival együtt azon dolgozik, hogy a kitűzött céljait minél teljesebben meg tudják valósítani, meg tudjanak felelni a közeljövőben várható „nagy kihívásoknak” melyek előtt az intézmény, illetve az egész közoktatás áll. Ezekből a legfontosabbak: Az 1998-ban elfogadott pedagógiai program felülvizsgálata, a nevelési program, illetve a kerettantervre épülő helyi tanterv elkészítése, bevezetése. Az intézménymérési, értékelési, minőségbiztosítási rendszerének kidolgozása.

Csáki Béla polgármester

Óvodai hírek

Apróságok – apróságokról ...

Az Óvodai életünkben a május hónapja az, amikor nagyon sok program van.

- Május 4-én délután bensőséges keretek között köszöntöttük az Édesanyákat és a körünkben megjelenő Nagymamákat. Az Édesanyák szemében megjelenő könnycseppek bizonyítják, hogy kellemes meglepetésben volt részük.
- Május 11-én tartottuk a Nagycsoportosok szüleinek az utolsó szülői értekezletünket. Itt értékeltük az elmúlt évet, s a gyerekek munkáját az év folyamán. Vendégeink voltak Lovas Lajosné igazgató és Görögné Makai Klára tanítónő. Klárka lesz a leendő 1. osztályosok tanítónője. Az értekezleten megbeszélték a nyár teendőit, s mit kell majd vásárolniuk a kis elsősök számára.
- Május 15-én és 17-én a tanítónő látogatott el a gyerekekhez. 15-én egy matematikafoglalkozást nézett meg, 17-én pedig egy nagyot beszélgetett velük. Hasznos percek ezek gyermeknek-tanítónőnek egyaránt, hiszen nem mindegy, hogy ismerősként találkoznak szeptemberben vagy sem.
- Május 16-án nagyon sok munkája volt Bartucz Attilának, hiszen elkezdődtek az ivókút szerelési munkái, de udvarosunk szorgalma meghozta gyümölcsét, mert elkészült a régóta áhított ivókút. Nagyon köszönjük Bakró Bélának, aki a kőműves munkálatokat társadalmi munkában végezte el, felretéve az otthoni teendőit. Köszönjük Forgács Zsoltnak is a segítségét. A gyerekek most tanultatják az „ivás fortélyait”, de nagyon hamar eredményeket értek el!

Még egyszer köszönjük a gyerekek nevében!

- Május 21-én iskolalátogatáson voltunk az 1. osztályban. Egy nagyanyelv és egy matematika óra nehéz perceibe kapcsolódhattunk be. Meglepően aktívak voltak az óvodások is. Az óra végén kölcsönösen megajándékoztuk egymást. Köszönjük az iskolalátogatás lehetőségét Havas Tibor tanító bácsinak és a gyerekeknek!

- Május 25-én tartottuk Évzáró műsorunkat és a Nagycsoportosok búcsúztatását. Mindkét csoport színes műsorral készült erre a napra. 20 kisgyerek elbúcsúzott tőlünk, s reméljük kellemes emlékeket őriznek meg az óvodáról. Köszönjük Szénási Zoltánnak és családjának a segítségét a kihangosítás, a videózás és a fényképezés terén.

- Május 28-án délelőtt átadtuk a gyerekeknek a gyermeknap játékokat. Nagyon boldogok voltak, s örömmel vették birtokukba a házikókat, autókat. Örülünk, hogy 1-2 szülő is eljött megnézni a gyerekek örömet, ugyanis a játékokra a pénzt az óvodai SZMK. biztosította, amelyet e sorokon belül is szeretnénk megköszönni. Itt szeretnénk megköszönni Bakró Lászlóné Gyöngyi és Cseri Józsefné Edó egész évi munkáját. Gyöngyinek különösen azért, mert sajnos ez volt az utolsó éve az óvodában, hiszen kisfia Laca elballagott. Reméljük, Edó hasonló segítőársat talál majd szeptemberben, hogy folytathassák munkájukat!

- Gratulálunk Lovas Lajosnének igazgatói újraválasztásához, s munkájához kívánunk sok erőt, egészséget, sikereket!

Az Óvoda dolgozói

A házi orvos hírei

A veszettség. (Lyssa, Rabies)

Az utóbbi időben adódott esetek időszerűvé teszik a veszettséggel kapcsolatos tudnivalók ismertetését és a megfelelő tájékoztatást.

A veszettség kórokozója a veszettség vírusa (Rabies vírus), melyet a veszett állatok testváladéka (főként nyála) terjeszt. A vírus a fertőzött személy idegrendszerébe jutva, gyakorlatilag mindig végzetes kimenetelű agyvelőgyulladás okoz. Magyarországon 1950 óta 8. emberi rabieses esetet közöltek, melyek mind halállal végződtek. Teljes oltási sorozatban egyikük sem részesült. Veszettség-fertőzést okozó állatfajok lehetnek vadon élő állatok, elsősorban a róka (az összes fertőzött állat 75%-a róka) de ritkán előfordul apró rágcsálók, őz, vaddisznó is. A háziállatok közül leggyakrabban macskát jelentenek veszettnek (az összes veszett állat 12%-a) ezt követi a kutya és a szarvasmarha 5%-kal. Az expozíció veszettségre gyanús voltának vizsgálatakor mérlegelni kell az állat fajtát, viselkedését (a megszokottól való eltérés), házi állatnál a vadon élő állattal való érintkezést, továbbá az adott terület veszettségi adatait. Veszettség-fertőzés csak akkor következik be, ha a veszett állat harapása által okozott sebbe, a bőrön levő nyitott sebbe, vagy a nyálkahártyára kerül a vírus. Minden harapásos sérülés a veszettség-fertőzés kialakulását jelenti. Veszélyes a horzsolás vagy karmolás illetve az állat nyálának az emberi nyálkahártyára való kerülése. A betegség lappangási ideje általában 2-8 hét. A panaszok a harapás helyén jelentkező fájdalommal kezdődnek, a bőr érzékenyvé válik, az ivási kísérlet igen fájdalmassá válik, a gégeben görcs keletkezik. A későbbiekben nyugtalanság, izomgörcsök, ingerlékenység, görcsrohamok és bénulások alakulnak ki. Nagy mennyiségű tapadásos nyál képződik a szájban. A betegség szinte mindig halális a beálló légzésbénulás következtében. A betegség megelőzésében az ebek és a rókák profilaktikus védőoltása, valamint a kóbor ebek befogása alapvető teendő. Elhullott állatok (elsősorban rókák) érintése szigorúan tilos! A veszett vagy veszettségre gyanús állat okozta expozíciót követően figyelni kell az állat viselkedését, az érintkezés körülményeit s a gyanús sérüléseket be kell jelenteni, szükség esetén elkezdeni a védőoltásokat. Hazánkban az oltóanyagot a sérültet ellátó orvosnak a legrövidebb időn belül meg kell rendelni és az oltási sorozatot elkezdni. Az aktív immunizálás során az oltóanyag specifikus folyamatokat indít el az immunrendszerben, majd egy hét után megjelennek a vérben a keringő semlegesítő ellenanyagok. Tudni kell, hogy a veszettség vírusának eltávolítására a sebet azonnal meg kell tisztítani szappannal vagy detergenssel és alaposan ki kell öblíteni vízzel. Ezt követően alkohol, vagy jódtinktúra vizes oldatával lekezelni a sebet. Biztosítani kell a tetanusz-elleni védelmet is. A harapást okozó, látszólag egészséges állatot 10 napig megfigyelés alatt kell tartani, a betegség gyanúja esetén az állatot le kell ölni, fejét jég között a megfelelő laboratóriumba kell küldeni, ahol a rabies-vírus kimutatását elvégzik. Végezetül még egyszer hangsúlyozni kell a háziállatok (kutyák, macskák) védőoltását, mely a rabies-veszélyt elháríthatja.

Dr. Jakab Tibor, házi orvos

Májusi hírek az iskolából

• Május elsején, a majálison a gyermekek (óvodások és iskolások) is szép számmal jelentek meg a községi sportpályán. Boldogan vették birtokba az erre az alkalomra felállított játékokat, a csúszdát és a hintákat. Sokan sikerrel próbálkoztak a májusfáról való ajándékszerzéssel is.

Fél 10-től játékos versenyeken vehettek részt az érdeklődő gyerekek. Géróné Hatvani Mónika napközis nevelő és Zsibritáné Volenszki Csilla óvónő vezetésével egy jóízűt játszottak, ráadásul ajándékot is kaptak a „kis versenyzők”.

• Május 5-én délután tartottuk az Anyák-napi ünnepséget. Ismét sok szülő, nagyszülő és hozzátartozó jött el meghallgatni a gyermekek köszöntő műsorát. Az idei összeállítás újdonsága az volt, hogy a szervezők törekedtek a kisebb és nagyobb gyermekek együtt szerepeltetésére. Így lett a nyolcadikosokból „nagyszülő és anya-apa”, a negyedikesekből pedig „unoka, gyermek”. A produkciót Dudásné Ambrus Elvira és Nemcsokné Tarjánai Erzsébet tanárnők tanították be az osztályfőnökök közreműködésével. A műsor után a gyerekek saját készítésű ajándékkal és virággal kedveskedtek vendégeiknek.

• Májusban zajlottak le a tanulmányi kirándulások. 11-én a 6-7. osztályosok indultak kétnapos útra, Pécsre és környékére, a 3. és az 5. osztályosok pedig a Szűcs iskolához és a Szultánsarokhoz tettek lovas kocsis kirándulást.

• 15-én a 2. osztályosok kirándultak Szarvasra, 16-án az elsősök Kecskemétre, 23-án a 4. osztályosok Ópusztaszerre látogattak.

• A nyolcadikosok június 8-án mennek kirándulni, az Ő úti céljuk Eger és környéke.

Sporthírek

Május 9-10-én körzeti atlétika versenyen indultak tanulóink Kiskunfélegyházán, a Honvéd pályán, május 18-án pedig a Bankfalusi Általános Iskola rendezésében került sor a „Mészáros István” atlétika emlékversenyre. Ezen iskolánk három korcsoportban indított csapatot. Ezúttal számunkra a „részvétel a fontos” jelszó nyújthat vigaszt, néhány egyéni jó teljesítménytől eltekintve.

(Ferenczi János	8. o. távolugrás	2. hely,
Kanizsai Judit	6. o. 60 m-es futás	3. hely,
Sárkány Beáta	5. o. távolugrás	3. hely,
Szász Márta	8. o. távolugrás	3. hely)

a mezőny végén végeztek csapataink. Biztosan lesz még alkalom a büszkeségre, nem szabad csüggedni, a felkészülést és versenyt kell komolyabban venni.

Másnap, május 19-én a Fülöpjakabi Sportegyesület ismét megrendezte az akadályversenyt a diákoknak. A kisebbek az iskolában játszhattak, a 4-8. osztályosok „terepen” teljesíthették a feladatokat. Bizonyára az előző napi és a reggeli kellemetlen időjárás okozta, hogy idén kisebb volt az érdeklődés, mint tavaly. Köszönjük a szervezők munkáját, reméljük, a hagyomány folytatódik!

A tájékoztatósi futók „tetteiről” a lelkes kis csapat vezetője, Csankovszki Tibor számol be.

Lovas Lajosné Igazgató

A tájfutó csapat az elmúlt hétvégéken Ópusztaszeren és Zánkán vett részt versenyeken. Ópusztaszeren a Szentés kupán Deák Csaba teljesítménye emelkedett ki futóink közül, aki kategóriájában a 2. helyen végzett. Hibapont nélkül teljesítette a távot Nagy-Pál Róbert (4. hely), Dinnyés Imre (6. hely), Kürtösi Zoltán (6. hely), Pöszmet András (8. hely) és Bukovszki Zsolt (10. hely) is. Az igazi megmérettetés május 26-án és 27-én Zánkán várt a fiúkra, az Országos Diákolimpián, ahova koráb-

ban öten jutottak tovább a megyei versenyről (Bukovszki Zsolt, Pöszmet András, Pöszmet Pál, Deák Csaba, Ferenczi János). A számukra szokatlan, más tájékoztatósi feladatokkal járó dombos terep megnehezítette dolgunkat, de nem vallottunk szégyent. Bács-Kiskun megye 3 fős váltója, melyben közülünk Deák Csabának jutott hely, 6. helyen végzett. Egyéniben Pöszmet András teljesített legjobban, a negyven fős mezőnyben elért 15. helyével, de Bukovszki Zsolt is begyűjtötte az összes ellenőrző pontot. A Diákolimpiával egy időben zajlott Zánkán a Litér kupa, ahol Bartucz Attila bronzérmét szerzett. Eredményeink azt mutatják, hogy az országos mezőnyben is képesek vagyunk a helytállásra. Folytatás június 2-án délután a megyei, egyesületi váltóval, a Kisasszony-erdőben, hazai pályán!

Csankovszki Tibor
szakkörvezető pedagógus

Iskolánk éves Programjában május 26-ára terveztük a gyermeknapot. Reggel az iskolánál gyülekező diákok traktorral, dzsippel, lovas kocsival, vagy kerékpárral jutottak el a Szűcs iskolához.

A gyerekek rögtön a hangulatos helyszín felfedezésére indultak, majd a P&P Pékáru Kft által juttatott finom süteményeket kóstolgatták. Rövid köszöntő és tájékoztató után különböző csapatokba tömörülve az akadályverseny pályákra vonultak a versenyzők. Az igazán élvezetes és mozgalmas feladatsorokat harsány drukkolás és nevetés kísérte. Miután kiderült mely csapat a legjobb, jutalmaikkal újra a főzőhelyekhez igyekeztek a gyerekek. Na és persze öltözködni. Hiszen pár perc múlva kezdődött a Tátika-show, amelyen 10 énekes és együttes lépett színpadra, megmutatva ötletes jelmezeiket, tánc koreográfiáikat és utánozási képességüket. Igazi koncerthangulat alakult ki.

Míg a zsűri döntött a gyerekek megízlelték a szülők által bográcsban főzött ebédet.

A nagy melegben jól esett az SZMK és Bukovszki István vállalkozó által felajánlott fagylat.

A Tátika-show eredményhirdetése előtt fellépett a meglepetés vendégként érkezett PA-DŐ-DŐ együttes, akiket a tanári karból verbuválódott csapat alkotott.

Igyekezünk minden szereplőt díjazni, ezért zsákba-macskaival kedveskedtünk a fellépőknek.

Különdíjat (fagylatot) kaptak (amelyet Bukovszki István és Csáki Béla polgármester úr ajánlott fel: Nika (3.o.), Bon-Bon (3. o.), Neoton (4. o.)

A Tátika-show eredménye:

1. Balázs Pali (8. o.)
2. EDDA (2. o.)
3. Betty Love (5. o.)

Gratulálunk mindannyiuknak!

Lassanként végéhez közeledett a több mint 300 gyerek örömét szolgáló program. Különlegessége abban is rejezett, hogy a kunszállási és fülöpjakabi tanulók közelebről megismerhették egymást, és együtt játszhattak.

Reméljük nem ez volt az utolsó alkalom, hiszen úgy tűnt mindenki élvezte ezt a napot.

Köszönjük a segítséget: a gyerekeket szállító fuvarosoknak, Seres Istvánnak, a P&P Pékáru Kft-nek, az Iro-Tech Papír-írószer üzletnek, Szabó Zoltánnak, Bukovszki Istvánnak, mindkét iskola SZMK-jának és a torták készítőinek.

Viszlát jövőre, újra, ugyanitt!

Géróné Hatvani Mónika

FSE hírek

04.28. Jászszentlászló – FSE 2-0

Az eredmény ellenére talán ezen a mérkőzésen játszottunk a legszervezettebben, a második helyen álló hazaiak ellen. Kár, hogy a helyzeteinkből nem tudtunk egyet sem kihasználni.

05.06. Imrehegy – FSE 5-3

Gólszerző: Szabó Pali 2, Dinnyés Imre 1.

Az elején óriási mezőnyfölényben játszottunk, de ahelyett, hogy mi vezetünk volna 3-0-ra, a szünetben mégis az ellenfél vezetett 2-0-ra, a védelmünk megingásának köszönhetően. A második felelben hiába jöttünk ki úgy az öltözőből, hogy akár nyerhetünk is, a bíró sporttárs már nem így gondolta, és persze a szervezeten támadások sem tettek jót a végeredménynek.

05.12. Tiszakécske – FSE 10-0

Igazi vereség egy igazi bajnokcsapattal szemben. Más eredmény nem is születhetett volna. Gratulálunk ellenfelünknek!

05.20. FSE – Vasutas 2-7

Gólszerzők: Szabó Pál, Szabó „Kisdögöl” István
Tudósítónktól

Fülöpjakabi Sportpálya, 60 felnőtt és 25 kiskorú szurkoló.
Jó volt az idő, hideg volt a sör, az okosabbak az árnyékban ücsörögtek és élvezték a szép tavaszi napsütést. A gyerekek csoportokban játszottak, néhányan az új hinta-csúszda-mászókán, néhányan a füves területen próbálgatták a labdapasszolgatást, míg a kommandós-óvodások a dombon akcióztak. Öröm volt nézni őket.

Ja, és közben volt meccs is. Azért nem tértem ki rá hamarabb, mert nem nagyon érdemes. Igaz, hogy az első gólt mi szereztük, meg is lepődtek a vendégek, de itt vége is szakadt a „jó mérkőzés” meghatározásnak. A Vasutas csapata sorra kihasználta az összes létező és nem létező helyzetet és nem helyzetet. Csak azért nem rígtak több gólt, mert köztük is voltak olyan játékosok, akik unták a meccset. Védelmünk összeomlott, támadó erőnk nem volt. Az ellenfél abszolút megérdemelte a győzelmet.

Remélhetően az utolsó hazai meccsen kiteszünk magunkért!

05.26. Harkakötöny – FSE 3-0

A kapott eredmény még reális is lenne, ha mi is kihasználtunk volna 2-3 helyzetet.

Megjegyzendő, hogy a fanatikus helyi szurkolók előtt nem sok meccset vesztenek a Harkaiak.

05.01. Észak-Dél 5-15

Ismét nem sikerült szegény Délieknek megfordítani a csata kimenetelét, de semmi gond: lesz még rá lehetőség!

05.19. Immár második alkalommal rendeztük meg az általános iskolások részére az Akadályversenyt. A rendezvényen 20 fő diák jelent meg, a kicsik az iskolaudvar területén játszottak, míg a nagyok ismét bebarangolták a falu területét. A tavalyi verseny annyiban egészült ki, hogy most volt elméleti feladat is. Az utolsó kérdés az volt, hogy ki az ország miniszterelnöke, heten Orbán Viktort írtak, hárman semmit, míg ketten Torgyán Józsefet. No comment.

Helvezések:

4. osztály:

I. Rigó Richárd. II. Farkas Gábor

5. osztály:

I. T. Szabó Marianna. II. Kürtösi Zoltán. III. Pöszmet András
IV. Ferenczi Ildikó

6. osztály:

I. Kürtösi József. II. Schaffer Imre

7. osztály:

I. Sárkány József. II. Schaffer Tamás

8. osztály:

I. Varga Zoltán. II. Pöszmet Pál

Az összesített első helyért ketten maradtak versenybe azonos pontszámmal. Varga Zoltán és Sárkány József, de egy gyorsasági-ügységű verseny eldöntötte a győzelmet. A kupát Sárkány József nyerte.

Bakró Tibor

VI. ALFA-KUPA

Nagyon jó időjárási viszonyok között és hangulatban, 6 csapat részvételével zajlott le május 1-jén a VI. ALFA-KUPA, melyen a következő eredmények születtek:

1. ÚJPEST
2. MONOSTOR
3. Alfa '94.
4. VILMOS FC
5. FÜLÖPJAKAB IFI
6. SZINE-JAVA

Legjobb kapus: Nagy Imre (ÚJPEST)
Gólkirály: Szabó Pál (Alfa '94)
Legjobb játékos: Dékány Imre (MONOSTOR)

2002. május 1-jén várjuk ismét a csapatokat a VII. ALFA-KUPÁN.

Szénási Zoltán



Allat- és kirakodóvásár

Lajosmizse:

június 3-án

július 1-jén

Kiskunfélegyháza:

június 9-én

július 8-án

Nagykőrös:

június 24-én

július 29-én

Kistelek:

június 3-án

július 1-jén

